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Seule la calculatrice FX-92 est autorisée.

1. Les ensembles suivants sont-ils convexes ?

(a) C =
�
(x, y) ∈ R2 ; 3x4y ≤ 5x+ 2y , |x− 6y| ≤ 2

�
.

(b) D =
�
(x, y, z) ∈ (R+∗)

3 ; x2 + 2y2 + 3z2 ≤ 2 (4 + xy) , x− z = 3− 3y
�

.

2. Soitf(x, y, z) = (x+ 1)2 + 2y2 + (y − z)2.

Résoudre le problème de minimisation suivant :

P1 :Minimiserf(x, y, z) sur K =
�
(x, y, z) ∈ R3 ; y ≤ x+ 3 , y + z + 1 ≤ 0

�
.

3. Le problème d’optimisation suivant a-t-il au moins une solution ?

P2 : Minimiserf(x, y, z) = x (1 + yz) sur K =
�
(x, y, z) ∈ R3 ; x2 + 3y2 ≤ z2 − y2 ≤ 7

�

4. Soitf(x, y) = x−3y−4 et F (α, β) = Inf
�
f(x, y) + 3αx+ 4βy ; (x, y) ∈ (R+∗)2

�
.

(a) Montrer quef est convexe sur(R+∗)2 .

(b) Montrer queF est concave sur(R+∗)2 (sans calculerF ).

(c) Pour tout(α, β) ∈ (R+∗)2 , calculerF (α, β) .

5. Soientp ∈ R+∗ etPp le problème suivant :

Pp : Minimiserf(x, y) = x+ 4y + 1

xy
surKp =

�
(x, y) ∈ (R+∗)

2 ; x+ 4y ≤ p
�

.

On noteV (p) = Inf {f(x, y); (x, y) ∈ Kp}

(a) Calculer la hessienne def et montrer quef est strictement convexe sur(R+∗)2.

(b) RésoudrePp et calculerV (p) .

Barème envisagé: 1)2+2 2)4 3)2 4)1+1+3 5)2+3 .


